
Réf. : FD N 18262 : Frédéric Dabi 

Pour le JOURNAL DU DIMANCHE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les indices de popularité 
 

 

Janvier 2010 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Janvier 2010 

Sommaire 

 

 
Pages 

 

- 1 -  La méthodologie .................................................................................................. 1 

- 2 -  Le commentaire du sondage par Jean-Luc Parodi .......................................... 3 

- 3 -  La cote de popularité de  Nicolas Sarkozy ........................................................ 5 

Les résultats ........................................................................................................... 6 

L’évolution depuis mai 2007 ................................................................................. 8 

- 4 -  La cote de popularité de  François Fillon ......................................................... 9 

Les résultats ......................................................................................................... 10 

L’évolution depuis mai 2007 ............................................................................... 12 

 

 
 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Janvier 2010 1 

- 1 - 

 

La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

 

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 
 

Etude réalisée pour : 
 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 1880 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 14 au 22 Janvier 2010 
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Le commentaire du sondage 

par Jean-Luc Parodi (*) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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François Fillon, son atout maître 

 

Les mois de janvier sont presque toujours plus indulgents pour l'exécutif et cette rentrée ne déroge pas à 

la règle, à en croire le nouveau baromètre Ifop-JDD : +1 pour Nicolas Sarkozy, qui stabilise sa cote 

mais à 38% seulement de satisfaits pour 62% de mécontents ; +3 pour François Fillon, qui retrouve son 

meilleur score depuis quatorze mois. 

 

A cette règle saisonnière sont venus s'ajouter deux événements qui ont joué en faveur de l'exécutif et 

principalement du Premier ministre : la mort de Philippe Séguin et le drame d'Haïti. Pour François 

Fillon le discret (le mot revient sans arrêt dans les réponses spontanées des personnes interrogées par 

l'Ifop), les choses sont claires : il y a des sorties de discrétion comme il y a des sorties de crise, et le ton 

très juste trouvé par le Premier ministre dans sa déclaration au lendemain de la mort de Philippe Séguin 

a frappé l'opinion. 

 

A l'UMP, où il gagne six points et devance désormais Nicolas Sarkozy de sept points, on évoque « la 

sensibilité qu'il a eue lors des obsèques de Philippe Séguin », « l'émotion qu'il a manifestée », « on 

voyait qu'il était ému par ce décès ». Une sympathisante des Verts rajoute : « Je l'ai trouvé ému et cela 

humanise le personnage », et une personne sans sympathie partisane confirme : « Il était émouvant et 

on le sentait très touché. » 

 

On comprend mieux, au vu de cette poussée de popularité par contiguïté que l'effet en ait été 

spectaculaire sur le moment (poussée de sept points dans les enquêtes effectuées à chaud) et se soit 

progressivement réduit depuis. Mais on comprend aussi que, même si elle se résorbe quantitativement 

dans les mois à venir, il en restera quelque chose dans la perception qualitative de la personnalité de 

François Fillon. 

 

A contrario, il est intéressant de noter que l'on ne retrouve rien de tout ceci dans les propos tenus sur 

Nicolas Sarkozy, dans lesquels les obsèques de Philippe Séguin ne sont jamais évoquées. Au crédit, par 

contre, du président, l'action menée vis-à-vis d'Haïti est souvent citée. Stabilisé presque au plus bas, le 

président de la République, avec 38% de satisfaits (+1) et 62% de mécontents (-1), reste minoritaire 

dans toutes les catégories non politiques (sauf chez les 65-ans et plus et chez les commerçants et 

artisans) et dans toutes les familles politiques, sauf bien sûr à l'UMP ; sympathisants MoDem (66% de 

mécontents pour 31% de satisfaits) et FN (67%-32%) sont majoritairement critiques, ce qui est 

naturellement mauvais signe à l'approche des régionales. C'est dire que le Premier ministre reste l'atout-

maître de la droite dans cette perspective électorale, et en particulier pour le second tour. 
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La cote de popularité de  

Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 

 

 

 

 
 

 
Rappel  

Décembre  

2009 

Janvier 

2010 

Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  37 38 +1 

 Très satisfaits ...................................................  5 4 -1 

 Plutôt satisfaits .................................................  32 34 +2 

Total Mécontents.................................................  62 61 -1 

 Plutôt mécontents .............................................  37 36 -1 

 Très mécontents ...............................................  25 25 = 

- Ne se prononcent pas .............................  1 1 = 

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

01/10 12/09 01/10 12/09 01/10 12/09  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  38 37 61 62 1 1 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  38 38 61 61 1 1 100 
 
Femmes ................................................................  37 35 62 64 1 1 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  35 33 65 67  - - 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  33 32 66 67 1 1 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  32 33 67 66 1 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  38 33 62 66 - 1 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  51 51 48 47 1 2 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  55 56 45 43  - 1 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  31 30 69 69  - 1 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  31 28 68 72 1 - 100 
 
 Employés ............................................................  30 38 69 61 1 1 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  28 30 72 69  - 1 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  45 42 54 57 1 1 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  31 34 68 66 1 - 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  26 26 73 73 1 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste................................................  10 6 90 94  - - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  13 12 87 88  - - 100 
 
 Les Verts .............................................................  24 20 76 78  - 2 100 
 
MoDem. ...............................................................  31 24 66 75 3 1 100 
 
 UMP ...................................................................  85 83 15 17  - - 100 
 
 Front National .....................................................  32 41 67 58 1 1 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

  
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
Mai 2007 ...................................................  65 31 4 

 
100 

 
Juin 2007...................................................  65 34 1 

 
100 

 
Juillet 2007................................................  66 30 4 

 
100 

 
Août 2007 .................................................  69 29 2 

 
100 

 
Septembre 2007 ........................................  61 36 3 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................  59 39 2 

 
100 

 
Novembre 2007 .........................................  55 44 1 

 
100 

 
Décembre 2007 .........................................  52 47 1 

 
100 

 
Janvier 2008 ..............................................  47 52 1 

 
100 

 
Février 2008 ..............................................  38 62 - 

 
100 

 
Mars 2008 .................................................  37 63 - 

 
100 

 
Avril 2008 .................................................  36 64 - 

 
100 

 
Mai 2008 ...................................................  35 64 1 

 
100 

 
Juin 2008...................................................  37 62 1 

 
100 

 
Juillet 2008................................................  38 61 1 

 
100 

 
Août 2008 .................................................  40 59 1 

 
100 

 
Septembre 2008 ........................................  37 62 1 

 
100 

 
Octobre 2008 ............................................  43 56 1 

 
100 

 
Novembre 2008 .........................................  44 56 - 

 
100 

 
Décembre 2008 .........................................  44 55 1 

 
100 

 
Janvier 2009 ..............................................  44 56 - 

 
100 

 
Février 2009 ..............................................  37 62 1 

 
100 

 
Mars 2009 .................................................  36 63 1 

 
100 

 
Avril 2009 .................................................  40 59 1 

 
100 

 
Mai 2009 ...................................................  38 62 - 

 
100 

 
Juin 2009...................................................  41 59 - 

 
100 

 
Juillet 2009................................................  43 56 1 

 
100 

 
Août 2009 .................................................  45 54 1 

 
100 

 
Septembre 2009 ........................................  39 60 1 

 
100 

 
Octobre 2009 ............................................  38 61 1 

 
100 

 
Novembre 2009 .........................................  36 63 1 

 
100 

 
Décembre 2009 .........................................  37 62 1 

 
100 

 
Janvier 2010 ............................................  38 61 1 

 
100 
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La cote de popularité de  

François Fillon 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rappel  

Décembre 

2009 

Janvier 

2010 

Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  50 53 +3 

 Très satisfaits ...................................................  7 8 +1 

 Plutôt satisfaits .................................................  43 45 +2 

Total Mécontents.................................................  47 45 -2 

 Plutôt mécontents .............................................  34 33 -1 

 Très mécontents ...............................................  13 12 -1 

- Ne se prononcent pas .............................  3 2 -1 

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – François Fillon - 
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

01/10 12/09 01/10 12/09 01/10 12/09  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  53 50 45 47 2 3 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  54 47 45 50 1 3 100 
 
Femmes ................................................................  52 51 46 46 2 3 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  55 52 43 44 2 4 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  54 42 45 55 1 3 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  42 43 56 54 2 3 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  49 47 49 51 2 2 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  69 65 29 31 2 4 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  59 58 40 40 1 2 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  45 42 54 54 1 4 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  46 44 52 55 2 1 100 
 
 Employés ............................................................  45 51 50 46 5 3 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  47 40 52 56 1 4 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  61 56 37 40 2 4 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  49 44 49 53 2 3 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  39 42 60 55 1 3 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste................................................  20 10 80 86  - 4 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  31 30 67 68 2 2 100 
 
 Les Verts .............................................................  42 37 57 59 1 4 100 
 
MoDem ................................................................  60 49 38 46 2 5 100 
 
 UMP ...................................................................  92 86 7 13 1 1 100 
 
 Front National .....................................................  52 58 48 41  - 1 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

  
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
Mai 2007 ...................................................  62 30 8 

 
100 

 
Juin 2007...................................................  61 34 5 

 
100 

 
Juillet 2007................................................  56 34 10 

 
100 

 
Août 2007 .................................................  63 30 7 

 
100 

 
Septembre 2007 ........................................  56 36 8 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................  53 41 6 

 
100 

 
Novembre 2007 .........................................  52 44 4 

 
100 

 
Décembre 2007 .........................................  49 45 6 

 
100 

 
Janvier 2008 ..............................................  50 46 4 

 
100 

 
Février 2008 ..............................................  57 40 3 

 
100 

 
Mars 2008 .................................................  58 40 2 

 
100 

 
Avril 2008 .................................................  52 47 1 

 
100 

 
Mai 2008 ...................................................  51 45 4 

 
100 

 
Juin 2008...................................................  52 46 2 

 
100 

 
Juillet 2008................................................  52 44 4 

 
100 

 
Août 2008 .................................................  51 45 4 

 
100 

 
Septembre 2008 ........................................  50 46 4 

 
100 

 
Octobre 2008 ............................................  53 45 2 

 
100 

 
Novembre 2008 .........................................  55 44 1 

 
100 

 
Décembre 2008 .........................................  52 46 2 

 
100 

 
Janvier 2009 ..............................................  51 47 2 

 
100 

 
Février 2009 ..............................................  46 52 2 

 
100 

 
Mars 2009 .................................................  46 51 3 

 
100 

 
Avril 2009 .................................................  49 49 2 

 
100 

 
Mai 2009 ...................................................  50 48 2 

 
100 

 
Juin 2009...................................................  50 48 2 

 
100 

 
Juillet 2009................................................  52 45 3 

 
100 

 
Août 2009 .................................................  52 46 2 

 
100 

 
Septembre 2009 ........................................  50 47 3 

 
100 

 
Octobre 2009 ............................................  51 46 3 

 
100 

 
Novembre 2009 .........................................  48 49 3 

 
100 

 
Décembre 2009 .........................................  50 47 3 

 
100 

 
Janvier 2010 ............................................  53 45 2 

 
100 

 


